

A hajdúböszörményi baromfikombinát nyerte a megyei versenyt

Tanácskoztak a megye élenjáró három fitenyészti

Szerdán délelőtt Debrecenben, a megyei tanács épületében gyűlte össze a megye termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban dolgozó és munkájukat során a legjobb eredményt elérő baromfitenyésztők. A tanácskozás, melyet a megyei nőtanács és a megyei tanács vb mezőgazdasági osztálya hívott össze, jelen volt Fazekas Sándorné, a megyei nőtanács titkára, Onosi László, a Hazafias Népfőnt megyei bizottságának titkára is.

Szerdán délelőtt Debrecenben, a megyei tanács épületében gyűlte össze a megye termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban dolgozó és munkájukat során a legjobb eredményt elérő baromfitenyésztők. A tanácskozás, melyet a megyei nőtanács és a megyei tanács vb mezőgazdasági osztálya hívott össze, jelen volt Fazekas Sándorné, a megyei nőtanács titkára, Onosi László, a Hazafias Népfőnt megyei bizottságának titkára is.

Szerdán délelőtt Debrecenben, a megyei tanács épületében gyűlte össze a megye termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban dolgozó és munkájukat során a legjobb eredményt elérő baromfitenyésztők. A tanácskozás, melyet a megyei nőtanács és a megyei tanács vb mezőgazdasági osztálya hívott össze, jelen volt Fazekas Sándorné, a megyei nőtanács titkára, Onosi László, a Hazafias Népfőnt megyei bizottságának titkára is.

Az akadémia nagygyűlésének második napja

Szerdán, a Magyar Tudományos Akadémia nagygyűlésének második napján, a nyelv- és irodalomtudományok osztálya, a társadalmi-történeti tudományok osztálya és a pszichológiai bizottság egésznapos együttes tudományos ülészekon vitatta meg a szocialista tudat kialakításának elméleti és gyakorlati kérdéseit.

„Tengeri zsákmány“ — oktatási célokra

Debrecenben, a Kossuth Lajos Tudományegyetem Allattani Intézete minden évben újabb szemléltető anyagokkal gyarapodik. Legutóbb dr. Woynarovich Elek egyetemi tanár, az intézet vezetője ajándékozta meg az intézet szertárát ritkaságokkal. A professzor a múlt év második felében az Északi-tengeren élő Helgoland szigetén, az

ottani Tengerbiológiai Allos-máson végzett kutatásokat. Az egyetem tanára tengeri állatokat zsákmányolt és bő-röndjében szállította Debrecenre a különböző állatokat, rákakat, lánzsahalakat, tengeri csillagokat, szivacsokat és kagylókat. Alsóbbrendű tengeri élőlények: plankton állatok is eljutottak az egyetemre.



Üvegengerbe kerül a tengeri sün és a tarisznyarak. A képen: Vasvári Béláné (MTI Foto — Lajos György felvétele)

TOVÁBB EPÜL A HAJDÚSZOBOSZLÓI STRAND — EGYMILLIÓ VENDÉGET VÁRNAK — OLÁJOZÁS GÉPEL — ESTI FÜRDÉS NYÁRON — NYITÁS MÁJUS 8-ÁN

Hajdúszoboszló a nyárra készül

Három kútból immár csaknem négy évtizede ömlik a hőforrás vize Hajdúszoboszlón. Tíz- és százezer keresik fel minden esztendőben Hajdúszoboszlót a gyógyulni akarók közül, de ennél jóval több azoknak a száma, akik itt töltik szabadságukat, ide jönnek pihenni, kirándulni. Több mint egymillió vendéget fogadtak tavaly is, s leg- alább ennyire számítanak ezt évben is.

Az agrártudományi főiskola tanzáraként Galambos Piroska által vezetett brigádja 2000 forintos jutalmat kapott. A versenyeredmények értékelése, ismertetése és a jutalmak átadása után hozzászólások következtek.

Az agrártudományi főiskola tanzáraként Galambos Piroska által vezetett brigádja 2000 forintos jutalmat kapott. A versenyeredmények értékelése, ismertetése és a jutalmak átadása után hozzászólások következtek.

Nagyszabású békekampány május 9 és július 17 között

A tömegszervezetek összefogása a mozgalom sikeréért

A Béke-Világtanács felhívásának tesznek eleget a különböző népek békemozgalmai és ezek között a 15 éves magyar békemozgalom is. Amikor 1965. május 9 és július 17 között megrendezik a békekért, a nemzeti függetlenségért és a leszerelésért folytatott küzdelem nagy tavaszi hadjáratait. A több mint kéthónapos békekampányt hazánkban is nagy megnövekedés, ünnepi békegyűlések vezetik be.

A békekampány helyi megrendezésére alakult megyei operatív bizottság elkészítette akciótervét, mely a megyei tömegszervezetek és tömegmozgalmak összefogásával valósul meg. A békepropagandában azonban tevékeny szerepet vállalnak az üzemek, iskolák, intézmények is.

A békekampány helyi megrendezésére alakult megyei operatív bizottság elkészítette akciótervét, mely a megyei tömegszervezetek és tömegmozgalmak összefogásával valósul meg. A békepropagandában azonban tevékeny szerepet vállalnak az üzemek, iskolák, intézmények is.

Újabb élüzemek Hajdú-Biharban

A Földművelésügyi, Építésügyi, illetve Hévízipari Minisztérium az illetékes szakszervezetekkel egyetértésben 1964. évi jó munkájuk alapján több üzemnek élüzem címet adományozott.

Élüzem címet kapott többek között a Vámospercsi Gépjárműgyártó Vállalat és a Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat. (MTI)

Készülődés a megyében május 1 megünneplésére

Hajdú-Bihar megye üzeminek, közös gazdaságainak, intézményeinek, hivatalainak dolgozói készülnek a munkásságukért a május 1-én megünneplésre. Az idén az is külön hangsúlyt ad a májusi seregszemlének, hogy az ünnepségek szabadadulások jubileumi, 20. évében lesznek.

Hajdú-Bihar megye üzeminek, közös gazdaságainak, intézményeinek, hivatalainak dolgozói készülnek a munkásságukért a május 1-én megünneplésre. Az idén az is külön hangsúlyt ad a májusi seregszemlének, hogy az ünnepségek szabadadulások jubileumi, 20. évében lesznek.

Korszerűsítettük a termálmedencéket, csempeborítást kaptak a falak, lábosok, a világítás korszerűsítése már befejeződött.

Korszerűsítettük a termálmedencéket, csempeborítást kaptak a falak, lábosok, a világítás korszerűsítése már befejeződött.

J45-911

767V H

VIDEKEN NAGYVILÁGBÓL

AN (TASZSZ) Kim a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Miniszterelnöke ki-szerdán külön repu-názárkeztett Indoné-Im Ir Szen, aki Su-ök meghívására hi-latogatóst tett az In-óztársaságban, részt-ndungi értekezlet 10-ának ünnepéséin.

RTA (TASZSZ) Phouma, a laoszi kormány miniszter-szerdán az időnéz meghívására hivat-gatóra Djakartába Kong Le tábornok-utjára a miniszter-

(Tanjug) az FLN Bizottságának szék-Álgerban szerdán a jugoszláv-algéri-ikai megbeszélése-ken a két államfő jugoszláv küldött-ennyi tagja és az líkai Bizottságának tárnynak tagjai vesz-

(MTI) Vang Kuo Kínai Népköztársá-n Cabot, az Egye-ök varsói nagykö-in háromórás meg-lytatott. A tárgya-rikai-kínai nagy-ntű tanácskozásk sorozatába tarto-

(TASZSZ) Rómá-dán megnyitott az unista Párt Köz-ptságának és Köz-önző Bizottsága-n ülése. A plénu-Longo, az Olasz-ra tartott beszámo-

(MTI) Szerdán dél- a lengyel igaz-sztérium képvise-onferencián jelen-egkezdődött Varsó-kfurti Auschwitz-ánának kihallgá-

(MTI) A ciprusi-dd este nyilatko-ki, s ebben telje-annak minősítette-ököknek azt az ál-ókád alá vették és-annak élelmi-

(MTI) A Buda-ök külföldi diákok-gulatú gyűlésen szerdán a buda-ki egyetemen a függetlenségért-nami nép igazsá-lett, s bélyegezték-rikai imperialis-agresszióját.

AZ EGB ZAKA

(Szerdán) Genf-yes külsősegék meg az ENSZ-ásági Bizottság-alemi ülészaka-negnyitó ülésen-bebit, az EGB-ükára felolvastá-SZ-főtítkár üd-

(Köznyomisz-) a szovjet kül-ője sikra szállt-gy a Német De-öztársaság részt-ottság munkájá-ot határozottan- csangkajestika-előjének jelenlé-

Miniszter ról

gerősítette, a szolgája az, ha hozzájárul a billistást, a beladást érintő megoldásához. Az ENSZ le-ságának most előrehaladás-

A TÖMEGEK KEZDEMÉNYEZÉSÉRŐL

Lenin születésének 95. évfordulójára

Április 2-án, hazánk felszabadulá- sa huszadik évfordulójának előestéjén, Lenin születésének 95. évfordulója előtt néhány héttel felavatták Budapestben a Városligetben a proletáriátus halhatatlan vezérének, Vlagyimir Iljics Leninnek az ércszobrát.

Az elmúlt húsz esztendő és Lenin neve népünkben eggyé forrt. Amikor hazánk felszabadulásának huszadik évfordulóján eredményeinket, a megtett utat számbavettük, Leninre, Lenin eszméire is emlékeztünk. Azokra az eszmékre, melyek segítségével az elmúlt két évtized alatt a szocialista építésben nagy-szerű eredményeket értünk el. Akkor született az építő munka legnagyobb sikerei, amikor Lenin útján jártunk. Akkor kerültek utunkba buktatók, aka-dályok, akkor követ-kezték be hibák, amik-or az ország sor-száért felelős egyes ve-zetők letértek erről az útról.

Lenin tanításain generációk nevelkedtek, s különösen a felsza-badulás után százez-erek ismerkedtek meg a lenini eszmékkel, Lenin életével, mun-kásságával, tanításai-val. Lenin ércalakja ott is szimbolizálja, hogy Lenin itt él kö-zöttünk, a nép között, s segítők, tanítók, támaszunk a minden-napi munka gondjai-ban, a nehézségek le-küzdésében. A nagy gránitoszobor tövében, lent elhelyezett Leninszobor mintha azt jelképezné, hogy a proletáriátus, a dolgo-zó tömegek harcá-nak vezetője, a nép gondjainak nagy-szerű ismerője itt van közöttünk a tö-megek között a munkáshétköznapokon, s a nagy ünnepeken, a városligeti felvonuláson üdvözli a felvonuló szöze-eket. Ott áll Lenin szobra, ahol a Magyar Tanácsköztársaság bukása után, 1930. szeptember 1-én a budapesti proletáriátus első ízben mutatta meg szervezett erejét az Aréna utján (ma Dozsa György út — a szerk.) nagy tömegtüntetésén. A felszabadulás óta itt rendezik meg az április 4-i díszszemlét, a május elsejei felvonulásokat. Mostantól kezdve a dolgo-zók, akik a május elsejei felvonuláson részt vesznek, Lenin ércalakja előtt is tisztelnek. Annak a férfiaknak alakja előtt, akinek tanításai alapján építjük hazánkban az új társadalmi rendet.

Megvalósult tehát az a hatalmas munkás-paraszt állam, amiért Lenin annak idején olyan sokat harcolt.

Az új A nagy kezdeményezés idejétől a XXII. kongresszig igen hosszú és nehéz volt. De a nép alkotó ereje, kez-deményezése, hősi munkája győzedelmekkedett a nehézségeken. S ma más történelmi helyzetben, a szovjetállam más fejlődési szakaszában szintén a tö-megek a döntő szó. Az SZKP XXII. kongresszusán elfogadott program nagy jelentőségű tulajdonit a dolgozó töme-g tevékenységének, a szocialista de-mokrácia fejlesztésének amikor kimondja: **„A szocialista demokrácia fejlesztése és tökéletesítése, valamennyi állampol-gár tevékeny részvétele az államigaz-gatásban s a gazdasági és kulturális építés vezetésében, az államapparátus munkájának javítása és fokozott népi ellenőrzés az államapparátus tevéken-sége felett — ez a szocialista államiség fejlődésének fő irányja a kommunizmus építésének időszakában. A szocialista demokrácia további fejlődése folyamán az államhatalmi szervek fokozatosan a társadalmi öngazgatás szerveivé alakultak át.”**

A kommunizmus építésének konkrét tennivalóit Lenin nem dolgozhatta ki, de a társadalmi fejlődés törvényszerű-seit ismerve rendíthetetlenül hitt a tömegek alkotó erejében, ezért tekintet-te már négy évtizeddel a XXII. kongresszus előtt **A nagy kezdeményezés** cí-mű művében is a munkások és parasz-tok kezdeményezését a kommunizmus kezdetének.

A szovjet proletáriátus hallatlan nagy nehézségek közepette vette kezé-be a nép sorsának irányítását. De szil-árd, erős és következetes maradt ebben a küzdelemben, mert harcát a Lenin eszméin és tanításain haladó forradalmi párt vezette és irányította. **„Mi a bolse-vikok pártja — írta Lenin A szovjet-hatalom soronlevő feladatai című cik-kében (1918 április) — „meggyőztük” Oroszországot. Elhódítottuk Oroszorszá-got a gazdagoktól a szegények számára, a kizsákmányolóktól a dolgozók szá-má-**

ben volt. De a világ első proletárállama úrrá tudott lenni a nehézségeken, mert a nagy Lenin tanításait követte, a lenini úton haladt. A proletáriátus nagy te-remtő és történelem formáló erejének bizonyítéka a hatalmas Szovjetunió. 1913-ban a cári Oroszország lakossá-gának mindössze 12 százaléka volt mun-kás és alkalmazott, a lakosság 66 szá-zaléka parasztokból, kézművesekből és kisiparosokból állt. A nagybirtokosok, a kis- és középburzúázia, a kulákok az ország lakosságának 16 százalékát al-kották. A XXII. kongresszus idején, amikor a kommunizmus építésének programját a kongresszus elfogadta, a Szovjetunióban a munkások és alkalmaz-tottak valamint családtagjaik az ország lakosságának 72 százalékát tették ki, míg a kolhozparaszttok 28 százalékát.

ra. Most „kormányoznunk” kell Orosz-orozságot!”

Es az orosz proletáriátus Lenin fel-szólítására vállalta az ország kormány-zását. Es alig egy esztendő múltán Le-nin **A moszkvai párhét** című cikkében csodálattal adóz a munkások hősiessé-gének, kezdeményezésének és kitartá-sának. **„Mert csoda — írja —, hogy a munkások, akik az éhség, a fagy, a gaz-dasági bomlás és a pusztulás hihetetlen gyötrelmeinek mentek keresztül, nemcsak töretlenül maradtak lélekben, hanem odaadók maradtak a szovjet hatalom iránt, nemcsak megőrték az önfeláldozá-suk és hősiességük minden energiáját, hanem — tapasztalatlanáguk és fel-készületlenségük ellenére — még vál-kukra veszik az állam hajója kormány-zásának terhét is!”**

Lenin mindig sikra-szállt azért, hogy a legegyszerűbb munká-sok, a legegyszerű-bb emberek vélemény-t is mindig meg-hallgassák, a dönté-seknél figyelembe ve-gyék. Ahogy írta: **„Az a célunk, hogy a sze-génységet mind egy szálig bevonjuk a kormányzás ga-korlati munkájába. ... Célunk, hogy minden dolgozó a nyolcórás termelő munka feladatának el-végzése után fizet-és nélkül vége-zzen némi feladato-kat.”**

Ez utóbbiban benne van a társadalmi munka gondolata, melynek a mi viszonyaink között itt a megyében is vannak nagyszerű eredményei és hagyományai. A mi szocialista államren-dünk, államigazgató-sunk is a lenini tanítások alap-ján fejlődik, tökéletesedik. Az ország-gyűlési és tanácsválasztások idején ta-núi lehetünk pl. annak a sok ezer ja-vaslatnak, kezdeményezésnek, melyek a választóktól a jelöltekhez, illetve a tanácsokhoz érkeztek. E kezdeményezé-sek, javaslatok azt tanúsítják, hogy a dolgozó tömegek felelősséget éreznek a közügyek, a szocialista építés munkája iránt. Ezért segítenek, észrevételeikkel nap mint nap a különféle intézményeket.

De ki tagadhatná, hogy a tömegek ve-lményének hasznosításában még igen sok a tennivaló. Sok helyen még „ille-téktelen beavatkozásoknak”, „hözza nem értők véleményének” tekintik egyesek, ha valamelyik dolgozó az ügyek gyorsabb és jobb intézése érdekében javas-latokat tesz. Nem véletlenül állapítják meg az MSZMP Központi Bizottságának az időszerű ideológiai feladatokról ki-adott tézisei a szocialista demokráciával kapcsolatban a következőket: **„Az ügyünkön segíteni akaró becületlen dolgozó javaslatait, észrevételeit nem mindig hasznosítják. Az emberek sok-szor azért nem bírnak, mert személyes következményektől félnék; mert kor-ábbi javaslataiknak nem volt fogantat-juk, mert láthatatlan eszközökkel meg-keresik a kezdeményezőket életét.”** S ahogy Lenin kiméletlenül fellépett minden bürokratikus megnyilvánulás, a hibákat bátran felvetőket üldözőkkel szemben, Lenin példáját követve ha-sználó kemény következetességgel kell eltakarítani az útból mindent, ami a becületlen dolgozók jó szándékú javas-latainak és kezdeményezésének útjában áll.

Születésének 95. évfordulóján meghajlítjuk a tisztelet, a megemlékezés zászlaját a proletáriátus nagy tanítójá-nak és vezérének emléke előtt. Lenin már négy évtizede halott, de minden-nap itt van velünk, közöttünk; és minde-nap, útmutatásaival segít bennünket. A szocializmust építjük az ő tanításaival, s e nagyszerű munkához az ő életművé-ből, az ő tanításaiból, az ő intelmeiből merítünk mindig új erőt.

Pallás Imre

Megjegyzés

az utólagos véleményekről

Az elmúlt három-négy hó-nap alatt több társadalmi szerv választott új vezetése-t. A legnagyobb tömegeket érintő volt a szakszervezeti vezetőség-újraállítás; még nem ért teljes egészében vé-ge a vezetőségek választása a Magyar Honvédelmi Sport-szövetségnél, s két héttel ez-előtt kezdődött meg a me-gyében a községi nőtanácsok újraállítására. Ezeknek a választásoknak során a leg-nagyobb mértékben volt és van lehetőség arra, hogy minde-nki eljen a demokratizmus által biztosított jogával: el-mondja véleményét, s szabad akaratával, legjobb belátása szer-int szavazzon a jelöltekre vagy tegyen új javaslatokat.

Hiszen a vezetést bírni lehet is, szabad is; ha rászol-gált a kritikára: kell is bí-rálni. Kiseb hibák minden-kinél a munkájában előfor-dulhatnak, s nem is lehet úgy dolgozni, hogy az minden-kinél egyaránt meggyerje a tetszését. S a bíráló elmon-dására a vezetőségválasztó gyűléseken feltétlenül adódik alkalom. Mégis, sajnos, gyak-ran azt kell tapasztalni, hogy a vélemények, még a jogos bírálatok is, nem a gyűlésen hangzanak el. Nem mondják el az emberek a legilletke-sebb fórum előtt, mintha ma-guk sem vennék komolyan ezt a jogukat.

Tudják pedig, hogy őket magukat is közelről érinti az ügy, hiszen annak a szervnek, tömegszervezetnek a tagjai, amelynek a vezető, irányító testületét, funkcionáriusait választják meg, mégpedig több esztendőre, s mégis va-lahogy úgy tekintik, mintha csak kivülről szemlélő lennének a választásnak. Előfor-dul olyan eset, amikor a vá-lasztással szembeni közöm-bösség abban nyilvánul meg, hogy egyszerűen nem is vesz-nek részt a gyűlésen. Erre volt már példa most is a nő-

tanács-választások során, de a gyűlések jegyzőkönyvei is vallanak érdeklődéséről, köz-ömbösségről. Bár joguk és lehetőségük van, mégsem mondják el a véleményüket akkor, amikor arra alkalmas idő és alkalom adva van.

Nem általános ez a jelen-ség, de elég gyakori. S az ilyen esetekben hangzik az utólagos bosszantó a kritika. Amikor a választás után né-hány héttel vagy akár csak néhány nappal már akadnak, akik mondogatják a vezetősé-g tagjaira célozva: no hi-szen ezzel se megyünk sokra, ettől az embertől sem vár-hatunk valamit sokat. Sőt akad-nak utólagos ellenjelöltek is, akiket alkalmasabbnak tartót-ak volna a funkcióra. Van elképzelés arról, hogy hogyan lehetne jobb, eredményeseb-bé tenni a munkát, s ki-mondva vagy csak utalva rá, hozzá is teszik: csakhat eh-hez jobb, életrevalóbb veze-lőség kellene.

De miért utólag hangzanak el ezek a vélemények? Miért nem akarják kimondani arra alkalmas helyen és időben, nagyobb nyilvánosság előtt is? Következményektől fél-nek vagy csak attól, hogy va-laki megsértődik? Nyilvánva-lak vannak olyanok, akik kényelmességéből nem szólnak, miért éppen ők beszéljenek, ha másoknak így is jó?

Mindenütt, tömegszerve-tekben, tömegmozgalmaknál szűkös van vezető testüle-tekre, amelyek összefér-jak, szervezik, irányítják a mun-kát. Van demokrácia, van jo-guk az embereknek, hogy be-látásuk, szabad akaratuk szer-int vezessenek. Ha így tesz-nek, ez a becületlen, ösztinte-dolog. Nem pedig az, ha a biztosított jogukat nem élve, közömbösen, kivülről szem-lélőként tekintik a választások, és utána kritizálnak, mondanak elmarasztaló véleményeket.

N. Zs.

Szerveztette teszik a tanulóifjúság szűnidei foglalkoztatását A MUNKAÜGYI ÉS A MŰVELŐDÉSÜGYI MINISZTER EGYÜTTES RENDELKEZÉSE

A munkaügyi és a műve-lődésügyi miniszter az érde-kelt szakminiszterekkel, a Szövetkezetek Országos Szö-vegségének elnökével és a KISZ Központi Bizottságával egyetértésben együttes utasi-tást adott ki a tanulóifjúság szervezett szűnidei foglalkoz-tatásáról.

A Munkaügyi Közlöny 8. számában most megjelent rendeltetés összefoglalja a fiatalok szűnidei munkavál-lalási kedvét, munkára nevel-ését a népgazdaság konkrét munkaerő-igényével, és ön-kentes jelentkezés alapján, szervezett formában teszi le-hetővé, hogy a tanulóifjúság az eddigien hatékonyabban vegyen részt az idényjellegű munkákban. Ezt elsősorban a mezőgazdaság, az építőipar és az élelmiszeripar terüle-tén kell megvalósítani, főleg a munka csúcsidejében. A szervezett szűnidei foglal-koztatást az előző években jól bevált KISZ-építőbörök és nyári szakmai gyakorlati rendszerének érintetlenül hagyásával, az oktatókülön-ülően, velük párhuzamosan vagy utánuk bonyolítják le.

A rendeltetés az általános iskolák VII., VIII. és a kö-zépfokú oktatási intézmények tanulójának szűnidei önkéntes, szervezett munkavállalására vonatkozik. A miniszteri utasítás értelmében azoknak a vállalatoknak, amelyek az idényjellegű csúcsmunkaidő-szakokban általános iskolás és középfokú fiatalokat szándékoznak foglalkoztatni, a területileg illetékes ta-nácsnál kell bejelenteniük, hány fiút, leányt, milyen feltételekkel, miféle munkára, mely időszakban akarnak igénybe venni. A bejelentési határidő május 1. A tanácsok a bejelentések alapján kijelöl-jük a szervezett szűnidei foglal-koztatásban részt vevő isko-

lákat, és erről május 31-ig értesítik az érdekelteket. Az iskolák a KISZ-szervezet közreműködésével szervezik meg az önkéntes munkavál-lalást, általában kétféte turnusokban. A vállalatok az önkéntesen jelentkező tanu-lókkal munkaszervezőket kö-töztetik az iskolában. A munka-bért a vállalatnál érvényben levő egyéni szabályok szer-int egyéneként állapítják meg.

A munkaügyi és a művelő-désügyi miniszter utasítása nagy figyelmet fordít arra, hogy a rendelkezés végre-hajtása során a legmés-zőbb mértékben szem előtt tart-sák a fiatalok védelmére vo-natkozó szabályokat. Az is-koláknak a tanulók jelent-keztésekor, a munkacsoprtok összeállításakor ügyelni kell arra, hogy a fiatalok a nyári szűnidejében legalább négy he-tet pihenéssel tölthessenek. Az általános iskolás tanuló-kat legfeljebb heti 36 órai, a középfokúkat legfeljebb heti 48 órai munkaidőben szabad foglalkoztatni. Az éjszakai munka tilos, tú-lórázgatás sem lehetséges. Természetesen nem szabad be-osztani a tanulókat olyan munkára sem, amelyek a szabályok szerint fiataloknak tilosak. Minden jelentkezőt orvos vizsgál meg. Munkavé-delmi oktatásban is részesí-teni kell őket.

A rendeltetés hatálya a felsőfokú oktatási intézmé-nyekre nem terjed ki, de ha valamely vállalat főiskoláso-kat, egyetemistákat kíván foglalkoztatni, köztlenül a felsőoktatási intézményhez fordulhat igényével. (MTI)

NAPLO
2. oldal — 1965. április 22.

A magyar országgyűlés küldöttsége Jugoszláviában

Belgrád (MTI). Belgrádban kedden este megbeszélésre ke-rült sor a magyar országgyű-lés és a jugoszláv szövetségi nemzetgyűlés küldöttsége kö-zött.

A magyar küldöttség meg-beszéléseit Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizott-ságának tagja, a Hazafias Népront Országos Tanácsá-nak elnöke vezeti. A megbe-szélésen részt vevő jugoszláv küldöttség élén Mijalko Todorovics, a szövetségi

nemzetgyűlés alelnöke áll.

A magyar parlamenti küld-öttség Kállai Gyulának, a Magyar Szocialista Munká-spárt Politikai Bizottsága tag-jának, a Hazafias Népront Országos Tanácsa elnökének vezetésével szerdán reggel Belgrádból Verbászra utazott, ahol megtekintti a Verbász mezőgazdasági-ipari kombi-nátot.

A küldöttség az esti órák-ban visszautazott Belgrádba. (MTI)

Mit közvetít május 1-én a rádió és a televízió?

A Magyar Rádió és Televi-zió a május 1-i ünnepi pro-gramja színes, változatos lesz. Helyszíni közvetítést adnak Budapest dolgozóinak ünnepi felvonulásáról, irodalmi és ze-nei műsorokat sugároznak. Május 1-én a Kossuth Rádió **Kellemes szórakozást!** című zenéi összeállítását kezdi na-pi adását. A Magyar Televi-zió a hagyományokhoz híven az idén május 1-én is a moszkvai katonai díszszemle közvetítésével kezdi ünnepi adását. A tervek szerint ez évben is sor kerül a szocialis-

ta országok fővárosaiban me-grendező felvonulások televi-ziószíni közvetítésére. Déltűn az Újpesti Dózsa sporttelepről jelentkezik a televízió, ahon-nan a belügyminisztérium sportolójának bemutatóját köz-vetíti. A Népstadionból a Bu-dapest-Vidék válogatott lab-darúgó mérkőzést sugározzák. Este kerül sor a **Csák a nyé-ri emlékezem** című nagy sí-kerű sorozat harmadik adásá-ra. Ezúttal az 1945—1965 kő-zött eltelt időszakot öleli fel a műsor.

ATLETICO BILBAO— FERENCVÁROS 2:1

Vezette: Dienst (svájci). Góllövők: Varga, illetve Aric...

Anglia—Magyarország 5:0

Az idei UEFA tornán szerdán került sor a versenyben...

A főiskolai négyes döntőbe jutottak a DEAC labdarúgói

Szerdán délután az egyetem sporttelepén játszották le a DEAC—Szegedi EAC főiskolai labdarúgó bajnoki...

Az NB II-be került az MGM Vasas férfi röplabda-csapata

Az elmúlt heti bajnoki fordulókban — amint már hírt adtuk — a DEAC NB I-es férfi röplabda csapata Deb-



Ma délután az MGM-pályán 100. sz. ITSK-D, Epítők (15 óra)...

Apróhirdetések

APRÓHIRDETÉSEK DIJSZABÁSA:

hétköznap 10 szóig 10 Ft, minden további szó 1 Ft; vasárnap 10 szóig 20 Ft, minden további szó 2 Ft.

Eladó Tímár u. 26. számú házamat minden elfogadható áron. Erdék...

A KÉZILABDA NB II-BEN:

Ötven százalékos teljesítmény

A kézilabda NB II. második fordulójában több meglepetés született. Csapatainknál nagy a formaingadozás.

Meteor, 6:5-ra alakult az eredmény. Ekkor a játékvázlat...

Állt ki a Tisza Cipogyár. A teglasi női ifjúsági csapat...



A fotóriporter egyik nyíregyházi gólt örökítette meg...

Eredmények. Női I. osztály: D. Cipogyár—D. Községi elmaradt...

Eredmények. Női I. osztály: Teglas—D. Dózsa 4:3...

SPORTHÍREK

Tekereeredmények. Megyei bajnokság: D. Kinizsi—Tiszacsépe 8:0...

Az asztalitenisz vb eseményei

Ljubljana (MTI). Szerdán délelőtt a férfi és női egyes mérkőzések megkezdődtek...

(jugoszláv) 3:0, Harangi—Wright (angol) 3:2, Dubus (francia)—Harcsár 3:2.

TOTÓ-tanácsadó

Table with columns: Népssp., Sportfog., Telesp., Napló. Rows include various sports events and results.

ASZTALITENISZBEN:

Két győzelem, egy vereség

A debreceni NB II-es asztalitenisz csapatok az elmúlt hét végén újabb bajnoki mérkőzéseket játszottak.

DVSC—Szolnoki MÁV 3:2. A debreceni NB I/B-a labdarúgó csapat szerdán délután Szolnokon...

NAPLO logo and text: 4. oldal — 1965. április 22.

DERKOVITS GYULA A Józsse A napokban megne Nemzeti Galéria aprili megnyitit Derkovits-e állítását, s először is mondanom: ritkán volt megkapó, mélyreható művészeti élményben...

Multiple small advertisements for various services, including real estate, legal, and business opportunities.

Ésések
további szó 1 Ft;
további szó 2 Ft.

A festészet József Attilája

A napokban megnéztem a Nemzeti Galéria április 4-én megnyitott Derkovits-élmékliaállítását, s először is azt kell mondanom: ritkán volt ilyen megkapó, mélyreható képzőművészeti élményben részem. A termek hosszú során át festmények, grafikák százai jöttek szembe a nézővel, és sorjájuk magukkal ellenállhatatlan erővel, míg végül egy sajátos, sokrétű összbenyomást bontakozik ki benne. Az embernek az az érzése támad, mintha meglevénedett képekké, színékké vált József Attila-versek között járna. Természetesen nemcsak a témák sugallják ezt, de a látásmód, a megformálás eszközei, módjai is.

A Nemzeti Galéria a felszabadulási évforduló alkalmából rendezte ezt a kiállítást, s jobb megemlékezési lehetőséget valóban nem találhatat volna. Derkovits Gyula 10 évvel a felszabadulás előtt halt meg, de negyedszázados munkássága éppoly hű és művészi kronikája a két háború közötti proletáreléteknek, mint József Attila költészeté. Bányások, rakodómunkások, meszegető, kofa, téglahordó, hidépítők, hajókövacsok, szövőmunkások, proletárcsaládok s önmaga — a festővé emelkedő, de nyomorát soha levetni nem tudó beteg tüdőjű sztales és környezete — a képek „hősei”, s ezeken túl a témák: *Kenyerért (Terror)*, *Ehesek télen (Pékület előtt)*, *Végzés, Státium, Kavházban (Ür-nő)*, *Téli viharban (Letartóztatás)*, *Kivégzés, Vasút mentén, Dinnyevő* — s az anyaság sok-sok változatban, — kapásból idézhetnénk a párhuzamos József Attila-verseket: *Mondd, mit érlel, Munkások, A város peremén, Lebukott, Mama, Anyám* sbb., sbb.

A képeket időrendben sorakoztatta fel a Galéria, s így egy haljós korszak kibontakozása mellett nyomom követ-hetjük az alkotó öntudatának izmosodását, egyre harcosabbá váló, valódi választ, de művészi fejlődését is. A huszas évek elején induló festő így lesz a szokásos festői témák — aktok, arcképek, csendéle-tek, tájképek — kezdődő lépés-szerűen emelkedve egy „vadkor” megjelenítőjévé és bír-ájává. De arról is meggyőző ez a kiállítás, hogy a korai ha-lál a művészi megvalósítás te-rén is egyre gazdagodó, töké-letesedő mester kezéből ütötte ki az esetet, akárcsak József Attilából a tollat.

De valahogy tragikus so-sú költőnkre emlékezett a megformálás üvegszerű világ-ságára, tisztaságára, sokszor jelentkező gyöngédségére, fő-leg az anyaságot ábrázoló ké-peken, vagy a groteskség ura-lmá, amely mintha a *Medvetánc* költőjének bum-fordító keserűségét idézné, de az éles vésés, mely a szegé-nyek életét s a rájuk nehe-zedő rendőri, csendőri terror embertelenségét tárja elénk.

Derkovits derűs, tiszta szin-világa viszont azt mutatja, hogy ez az élet is vidámságra, öröme termelt, csak az ellen-séges világ torzította komor-rá.

Eszközeiben, főleg nyugta-lan, vibráló esetkezelése, a különböző festői módok egy-beolvastása, éles vonalkázó, pontos módszere utal egy nyugtalan korra s arra élesen, bátran reagáló művész egyé-niségére.

Nem lenne érdektelen ki-sérlet könyvkiadónk részé-ről egy Derkovits-képekkel ki-sért József Attila-kötet kiadá-sa.

Toth Béla

Párthírek

Ülést tartott a Debrecen városi párt-ub

Szerdán délelőtt ülést tar-tott az MSZMP Debrecen Vá-rosi Végrehajtó Bizottsága. Első napirendi pontként a vb megtárgyalta az 1964. évi és 1965. első negyedévi gazda-sági tervek teljesítéséről szó-ló jelentést az ipar, építőipar, kereskedelem és közlekedés területéről. Második napiren-dí pontként a Magyar Vörö-skereszt Debrecen Városi El-nökségének munkájáról szóló jelentést vitatták meg.

A végrehajtó bizottság ülé-sén részt vett és a vitában felszólalt Gál István, a me-gyei pártbizottság titkára is.

Ülést tartott a berettyóújfalui, a polgári, a püspökladányi járási és a Hajdúnánás városi párt-ub

A berettyóújfalui járási párt-végrehajtóbizottság szer-dai ülésén először a községi pártvezetőségek irányító és ellenőrző munkájának tapasz-talatairól szóló jelentést tár-gyalták meg. A napirendi elő-terjesztője L. Kiss Géza, a végrehajtó bizottság tagja volt. Második napirendi pon-tként Neducsán Kálmáné, a járási tanács vb-elnök helye-tesen terjesztett elő jelentést a szakmunkásképzés helyzetéről és feladatairól.

A tél folyamán végzett po-litikai munka tapasztalatairól tárgyalt szerdán délelőtt, a polgári járási párt-végrehajtó-bizottság, Sebő Simon pártbi-zottsági-tag jelentése alapján.

A püspökladányi járási párt-végrehajtóbizottság ülé-sén szerdán a Központi Bi-zottság 1964. februári határo-zata végrehajtásának tapasz-talatairól és a termelőszövet-kezetek származásának tapasz-talatairól szóló jelentést tár-gyalták meg, majd Várdi Erzsébet, a pártbizottság tag-ja tájékoztatta a vb-t a sajtó-terjesztés helyzetéről.

A hajdúnánási városi párt-végrehajtóbizottság szer-dai ülésén Nyakó János vb-tag, a város tanács vb-elnöke ter-jesztett elő jelentést a Köz-ponti Bizottság 1964. februári határozatának a mezőgazda-ságban való végrehajtásának tapasztalatairól, valamint a termelőszövetkezetek 1964. évi származásának tapasztalatairól. Második napirendi pontként Biri Antalné, a párt-bizottság titkára tájékoztatta a vb-t a pártbizottság apparátusának ügyrendjéről és munkarendjéről.



— Várható időjárás csütör-ök estig: Felhővonnalások, többfelé esővel, záporosóval. Néhány helyen, főleg az or-szág déli és keleti részében zivatar lehetséges. Mérsékelt, időnként meglehetősen keleti, délkeleti szél. A hőmérséklet alakulásában lényeges válto-zás nem lesz. Várható leg-magyasabb nappali hőmérsék-let 9—14 fok között. (MTI)

Szerdán Debrecenben a hőmérséklet maximuma 12,5, minimuma 6,4 fok volt. Téli mentén 4,8 fokot mértek. A nap 3 óra 18 perccel sütött, 7,4 milliméter csapadék hullott, 21 órakor a hőmérséklet értéke 7,2 fok volt.

— A Belváros II—III. párt-szervezet klubtaláncára április 23-án, pénteken délután 6 órai kezdettel filmvetítéssel egy-bekötött előadást rendez a reumás megbetegedésekről a párt-szervezet Arany János u. 2. szám alatti helyiségében.

— Axelin Galleen-Kallela finn festő és grafikus, a Ka-levala híres illusztrátora szü-lésének 100. évfordulója alk-almából ünnepi megemléke-zést tartanak a TIT klubban. Az előadást dr. Tóth Ervin, a művészeti szakosztály tagja tartja filmvetítéssel egybeköt-ve. Közreműködik a József Attila irodalmi színpad. Az előadást máj. 1965. április 22-én, csütörtökön rendezi a művészeti szakosztály.

— Április 23-án, pénteken délelőtti 11 órakor az Ezerévesi Könyvtár előcsarno-kában csehulovák könyvek bemutatá-sal egybekötött kiállítás nyílik. (K)

TUZET OKOZT A VILLAMCSAPÁS

Április 20-án a hosszúpályi Rákóczi Tsz-ben keletkezett tűz, mely jelentős anyagi kárt okozott a termelőszövet-kezetnek. A tüzet villámcsapás okozta, melynek követ-keztében kigyulladt a sző-vetkezet dohánypajtája. A vizsgálat és a kár értékeinek megállapítása meg tart.

— 1 millió 671 ezer tojást adtak a kereskedelelemnek az elmúlt évben a hajdúszőrén-től a háztáji gazdaságok, több mint kétszer annyit, mint 1963-ban.

Dolgozókat alkalmaznak

Debreceni telephelyünkre felvesszük: Érettségizett fiatal női munkaerőket és katonai időt letöltött férfi munkaerőket 15 éves korig, műszo-kos beosztásra. Ipari mérleg-képes könyvelői képesítéssel pénzügyi vezető, gyakorlatlan rendező SZTK-ügynököket, képesített könyvelőt. Jelent-késés önéletrajzzal központi címen: Számítástechnikai és Ügyvitelszervező Vállalat Bu-dapest, VIII. Kun Béla tér 2.

meg kívül-belül: üre-sek-e. Közben keze-met, lábamat összekö-tötök, be a lábába. Leszögezték, még spárgákkal is átkötöz-ték a ládát. S én azt mondtam, hogy ha három számolnak, előbbjok a közönség soraiból. Minden így is történt volna, ha... Nekem az utcán kellett futnom. Azonban éppen akkor szakadt ránk egy nagy zivatar, a sárban elcsusz-tam. Pillanatok alatt határozomom kellett. Gyorsan ruhát cserél-tem, s végül mégis-csak megjelenhettem a terem egyik sarká-ban.

Kio a budapesti Városligetben estéről estére elbűvöli a kö-zönséget. Fia, Igor belép az egyik telefonfülkébe, s előb-újít a másikból. Csinos asszisztensnőjét oroz-lanná varázsolja, Andrusa bohócot tör-pévé zsugorítja, s „elégíti”, majd vizes kannából előhívja ugyanazt az asszisz-tensnőt. Békés Attila

HALALOS BALESETET IDÉZT ELSŐ — 20 HÓNAPI SZABADSÁGVESZTÉSRE ÍTÉLTÉK

Mile Zoltán Szerep, Ságvári Endre utca 70. szám alatti lakos a elmúlt év jú-liusában a szerepi Bocskai Termelőszövetkezetből teher-gépkocsival Nyékjádházra indult. Az utat visszafelé Hajdúszoboszlón át telte meg. A hajdúszoboszlói Sza-badság Éterem bejárata előtt nagy tömeg tartózkodott azokban a percekben, amikor Mile Zoltán arra ve-zette a gépkocsit, Mile figyel-menlenül hajtott, s a Dörö zugból éppen akkor kerek-párral kikanyarodó Molnár Sándor hajdúszoboszlói la-kost elütötte. A kerékpáros oly súlyos sérüléseket szenvedett a gázolás következtében, hogy kórházba szállítás után meghalt.

A megyei bíróság — másod-fokon — foglalkozás körében elkövetett, halált okozó gon-datlan vezelyeztetésben mondta ki bűnösnek Mile Zoltánt, és 1 évi és 8 hónapi szabadságvesztésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— Megkezdődött a II. or-szágos műszakifilm-szemle, ahol a múlt évben gyártott majdnem 90 magyar műszo-ki, tudományos ismeretter-jesztő filmet mutatnak be a szakembereknek. A legjobb filmeket a filmszemle nyege-diki napján, április 24-én dí-jazzák. (MTI)

— Rövidesen kiadják bol-gár nyelven Kádár János bes-zedeinek válogatott gyűjte-ményét. A kötet — Geor-gi Dzsagarov fordította — a Bol-gár Kommunista Párt könyvkiadójának gondozásában je-lenik meg.

— A magyar-szovjet kul-turális egyezmény ez év munkaterve alapján Ferdi-nand Ejszen oktatásiügyi mi-niszter vezetésével szerdán délelőtt Budapestre érkezett az Eszt SZSZK oktatásiügyi küldöttsége. A vendégek itt-tartózkodásuk során a magyar oktatási rendszert tanulmányozzák.

— Uj gazdaságos módszert dolgoztak ki az Erdészeti Tu-dományos Intézetben a fiatal erdők védelmére. Az új telepítési erdőket eddig által-lában kertfélével védtek az er-dei vadaktól. Egy hektár ker-tesítés 20 000—25 000 forintba kerül. Dr. Hauer Lajos, a tu-dományos intézet munkatársa újfajta, hazai anyagból álló készítményt állított elő a vadkárok elleni védelem cél-jára. Ezt a véralbuminos ke-nőcsőt az erdőgazdaságok há-zzilag készítik, s bekenik vele a csemeték csúcshajtásait. A legtöbb esetben már a kenőcs szaga elriasztja az állatokat, a kevésbé kényes szaglásúak-nak pedig az anyag íze és mechanikai hatása veszi el a kedvét a hajtások lerágásá-tól. A 98—99 százalékos biz-tonságú vegyi védelem hektár-onként mindössze 1000—2000 forintba kerül.

— A MALÉV új járatot in-dított; első ízben szállít ma-gyar gép menetrendszerűen utasokat a Közép-Keletre, a Budapest—Athén—Nicosia—Damaskusz útvonalon. A megnyitói járat alkalmából szerdán Horn Dezsőnek, a közlekedés-és postaügyi mi-niszter első helyettesének ve-zetésével küldöttség utazott Nicosiába.

DEBRECENBEN

53 EZREN LÁTTAK A KÖSZIVŐ EMBER FIAIT

A *Köszivő ember fiait* című szélesvásznú új magyar film országosra nagy sikert arat. Az országos statisztikai adatok még nem állnak rendelkezésünkre, de minden bizony-nyal ez a film viszi el a pálm-át a látogatottság terén. Debrecenben két hétig veti-tették a filmet, s ez idő alatt csaknem 53 ezer látogató te-kintette meg. Példátlan eset, hogy egy film ilyen népszerű legyen. Az adat érdekességé-hez tartozik még, hogy a *Kö-zsiwő ember fiait* kétrészes film, tehát nézői több mint százézer jegyet váltottak.

Színházi műsor

Má 7-kor Csárdáskirálynő, bérlet-szünet. Pénteken 7-kor Mária, Béjar ifjúasszony bérlet. Szombaton 7-kor Csárdáskirálynő, bérlet-szünet. A Csárdáskirálynő előadása — vasárnap és ün-neppnap kivételével — szelvénybérlet-tek beválthatók!

Moziműsor

VIO DU.: 3/4, 6, 1/2. A tisztes meg a többiek új magyar film ifjúasszony bérlet-szünet. VIO DE.: 3/4, 1/2, 1/2. Az elhagyott férj, NDK-film. APOLLO DU.: 3/4, 6. A tisztes meg a többiek. APOLLO DU.: 3/4, 6. 1/2. Egy nyárón át táncolni, svéd film, felújításban. METRON.: 3, 1/2, 1/2. 1/2. Múltár, homokai, új szovjet film. Ifjú-asági bérlet-szünet. HUNGARIK.: 3. DE.: 3. Az ifjúasszony madara, amerikai film. Csak 18 éven felettieknek! KLINT-KA.: 5 és 7. Egy nyárón át táncolni.

A hirdetőszövegeket: KIO. A földalatti lépéscsónak: KIO. A Népszínterben: KIO. Rádió, televízió, újság: KIO.

Ki 6?
— A mester pihen, egy kis türelmet kér. Egyszerre hát marad a plakát: fekete hát-térből éles szeműveg, mögötte titokzatos szempár. „KIO”. De hirtelen megmozdul, — ajtó nyílik: a szobahomályából hajlott hátú, idős férfi lép a Városliget délutáni fényébe. A szeműveg mögött kérdéses vörös szempár, az arc smin-keve — jelenésre kész. Most csend van a porondon. Két cünet-adás között, a színe-tben kérdem:
— Mikor határozta el, hogy illuzionista lesz?
— Nagyon régen. Már elfelejtettem. Az biztos, hogy negyven-öt éve dolgozom a cirkus porondján.
— Mégis: miért választotta éppen ezt a pályát?
— Először akkor gondoltam erre, ami-

kor mint fiatal ember, Varsóban végignézem egy két részből álló illuzionista műsort. Nagyon nem tetszett. — Úgy érezte: „én ezt jobban fogom csinálni!”
— Nem. Egyszerűen az nem tetszett benne, hogy misztikus-

KIO! KI Ő?

ködbe burkolta a produkciót. Azóta már tudom és vallom, a mű-célunk a szórakoztatás.
— Mindj illuzio-nista akart lenni?
— Először a moszk-vai Miniatur Szín-házban kisebb epizód szerepeket, villám-tréffákat játszottam. Később átmentem a cirkusba, premierem a Csinyirelli Cirkus-zban, a kupola tetejé-ben, a trapézon volt. Légtornászként kezd-tem, — de leestem...
— Megjédt?
— Elég volt. Eszem-be jutott az a bizo-nyos varsói illuzio-

nista műsor. Mi len-ne, ha én is megpróbálnám? De nem úgy, mint az a bizo-nyos bűvész. Mert a bűvészet és az illu-ziókeltés: két külön-böző fogalom. A bű-vész kezűgyűsséggel dolgozik. Az illuzio-nista pedig eszközei-

test, s huszonöt éve: senki sem. Es nemré-gem — negyediknek — a szovjet cirkuszi varázslót, Kio mes-tert érte a magas el-ismerés.
1921-ben lépett elő-ször porondra, s az-után bejárta az egész világot. Annyit uta-

zott, hogy turnéinak kilométerhossza többször is átértne már a földet. Fia, Igor s felesége — az egész család együtt dolgozik a sikerért.
— Kudarc is érte már?
— Volt. Csak olyan embert érhet, aki dol-gozik. De ha voltak is bukásaim, ahogy mondani szokás: min-dig szárazon kerültem ki belőlük. Egy-szer például egy lá-dával léptem a kö-zönség elé. Kivettem belőle egy zsákok és megmutattam mind-kettőt a közönségnek, sőt kértém, nézzék

Gyümölcstermelők figyelem!

A gyümölcsszervezős-kötés megkezdődött. Szerződés köthető: almára, szilvára, cseresznyére, meggyre, málnára, közméte-re. Bővebb felvilágosítás és szerződéskötés vi-déken a helyi fmsz-nél vagy MEK-telepen, Debrecenben a MEK felvásárló telepen, Széchenyi u. 22. sz., MEK-központ.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a legjobb férj, édesapa, nagypapa, test-vér és rokon,
MAJOR JÁNOS
Börjári K. tes dolgozója
Áldásos életének 59. évében, f. hó 17-én, hosszas és súlyos szenvedés után elhunyt. Drága halottunkat április 24-én délután 3 órakor a Kórozetemő disztravatozójából helyezük örök nyugalomra.
Lakás: Hid u. 10/A. A gyászoló család

